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Úryvek z knihy vzpomínek MUDr. Jána Sirackého. 
 

Čas předvánoční, čas téměř 
sváteční... Již na nás dýchá 
slavnostní nálada Vánoc a tě-
šíme se na společenství s těmi, 
koho máme rádi. Ne všichni 
však mají toto štěstí – někteří 
rodinu nemají, jiní jsou od ní 

na čas vzdáleni. Jako MUDr. Ján Siracký, 
který to ve své knize Návraty 2 popsal násle-
dovně:  
 

Před několika lety jsem pracoval čtyři měsíce 
v jednom onkologickém ústavu v Buffalu 
v USA. Bylo těsně před Vánocemi a byl jsem 
nachlazený. Cítil jsem se „strašně sám“. Veli-
ce jsem se potřeboval dostat z pocitu samoty 
a smutku. Po obědě jsem si každý den odsko-
čil na kávu do bufetu v nemocniční hale. Ob-
sluhoval tam sympatický a sdílný prodavač, 
s nímž jsem si často povídal. Po čase jsem se 
s radostí vydal do bufetu a těšil se na kávu a 
rozhovor s ním. Jmenoval se Chat. Když jsem 
toho svého „smutného a osamoceného“ dne 
přišel na kávu, k horkému šálku kávy mi do-
dal: „Jane, prosím tě, dávej si pozor, až pů-
jdeš domů, protože sněží a dělá se ledovka, 
aby se ti nestalo nic zlého.“ Víte, bylo to 
zvláštní, neboť Chat byl od narození slepý. 
Z jeho slov jsem měl krásný a jemný, slovy 
obtížně definovatelný pocit Boží přítomnosti. 
Najednou jsem nebyl tak sám.  
 

Opakovaně si uvědomuji, že mými přáteli by-
lo mnoho lidí. Před nedávnem jsem se setkal 
s jedním svým známým, protestantským pas-
torem. Stereotypně jsem se ho zeptal: „Jak se 
máte?“ – „Lépe, než bych si zasloužil,“ zněla 
odpověď. V komunikaci stačí někdy milé slo-
vo anebo malé zaváhání, malý chlad, a vý-
sledkem je malá radost, nebo i velký smutek.  
 

Mám odložený krásný dopis od vzácné ženy, 
která celý svůj život věnovala dětským do-

movům a humanistickým ideám skautingu. Je 
to dopis o andělech s lidskou tváří. Vzácně 
působivá jsou pro mne biblická slova o poho-
stinnosti a andělech: S láskou přijímejte i ty, 
kdo přicházejí odjinud - tak někteří, aniž to 
tušili, měli za hosty anděly. (list Židům 13, 
2).  
 

„Andělé, kteří jsou mezi námi a kterých je 
málo. Jejich poznávacím znamením nejsou 
bílá křídla, ale plnost lásky. Hledají se andělé 
pro zodpovědnou práci při rozhojňování 
ušlechtilých lidských citů a dobrých skutků. 
Hledají se andělé – poslové doručující radost-
nou zvěst evangelia. Hledají se andělé, kteří 
by prozářili osamělost starých a opuštěných a 
svým milosrdenstvím mírnili bolest nemoc-
ných a umírajících. Hledají se andělé, kteří by 
stáli na křižovatkách životních cest lidí a 
všem potřebným a toužícím by pomáhali najít 
správný směr. Hledají se andělé.  
 

Přihlaste se do jejich neviditelných seznamů! 
Volná místa pro anděly jsou všude tam, kde 
žijí lidé... I tam, kde bydlíte vy, kde chodíte 
do práce, kde trávíte svůj volný čas. Všude 
tam je třeba přinášet lidem lásku, útěchu, po-
silu, povzbuzení, slova života.“  
 

Evangelista Matouš cituje slova Pána Ježíše o 
všech, kteří jsou v nouzi a někoho potřebují – 
možná právě mne: Neboť jsem hladověl a da-
li jste mi najíst, měl jsem žízeň a dali jste mi 
napít, byl jsem cizincem a přijali jste mě, byl 
jsem nahý a oblékli jste mě, byl jsem nemoc-
ný a navštívili jste mě, byl jsem ve vězení a 
přišli jste za mnou (Mt 25, 35–36).  
 

Všude jsou lidé, kteří někoho potřebují a 
možná potřebují právě vás. Zastavte se, pro-
sím, na chvíli a dívejte se, určitě je uvidíte! 
Věříme, že tato slova budou pro vás nadčaso-
vou inspirací nejen v předvánoční době. 
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